

# Еженедельник новостей МДС

4-8 сентября 2023 года

## События за 4-8 сентября

### 5-8 сентября

По инициативе МДС проведен тренинг по подготовке тренеров для тренеров (ТоТ) [по антикоррупционному комплаенсу в частном секторе](#). Мероприятие организовано Советом Европы и Европейским Союзом. Участники обсудили, как бизнес может участвовать в борьбе против коррупции.

### 4 сентября

В Национальном агентстве по инвестициям состоялась встреча участников переговорной группы относительно возможного нарушения условий соглашения о совместной деятельности ОсОО «Мансон Групп» и ОАО «Кыргызалтын» в [ОсОО «Макмал Голд Компани»](#).

В рамках Недели высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН в Минэкономике КР прошли консультации по определению национальных обязательств по достижению Кыргызской Республикой Целей устойчивого развития ООН.

### 5 сентября

Международная организация труда (МОТ) провела круглый стол по обсуждению **модели оценки "зеленых" рабочих мест** и стратегии устойчивости в рамках PAGE (Партнерство за действия в интересах зеленой экономики в Кыргызстане). Рекомендации, выработанные участниками, помогут выбрать приоритетные отрасли экономики для создания "зеленых" рабочих мест.

На встрече представителей бизнес-ассоциаций с замминистра экономики [Айнурой Усенбековой](#) обсуждены вопросы ведения реестра добросовестных предпринимателей. Минэкономике внесено предложение передать администрирование реестра в ведение ТПП КР. Представители бизнес-ассоциаций выступили против данной инициативы. Участники встречи также обсудили формат и программу торжественного мероприятия, посвященного Дню предпринимателя КР, которое состоится 20 сентября.

### 6 сентября

По инициативе МДС в Минэкономике проведено совещание по обсуждению проблемных вопросов пищевой промышленности: маркировка; маркировка маркой акцизного сбора безалкогольных напитков; классификатор товаров для определения субпозиций по коду ТН ВЭД 2202. Встреча прошла с участием профильных госорганов и представителей компаний-производителей.

Дискуссию по **повышению конкурентоспособности МСБ** провела фокус-группа, организованная Центром международного частного предпринимательства (CIPE). В настоящее время CIPE вместе с консалтинговой компанией проводит исследование

деловой среды в странах Центральной Азии с целью определить барьеры и выработать рекомендации для экономической интеграции МСБ.

Представители МДС встретились с Сабри Актемом, основателем компании Norma Sert, а также с представителями местного офиса [ОсОО "Norma Sert"](#) (аккредитованная организация, осуществляющая процедуру сертификации). Обсудили проблемные вопросы отрасли, в частности, затруднения в получении соответствующих документов в профильном госоргане КР, а также проблемы верификации местных сертификатов соответствия крупнейшим маркет-плейсом Wildberries.

### **7 сентября**

[Кыргызско-казахстанский деловой совет](#) рассмотрел вопросы торгово-экономического сотрудничества РК и КР, проблемы задержки грузов на границе РК и КР, подготовки соглашения между правительствами о поощрении и взаимной защите инвестиций, водно-энергетического сотрудничества.

Mastermind сессию **«Искусственный интеллект: вызовы и возможности в КР»**. провел топ-менеджер OpenAI (нейросеть ChatGPT). Событие организовано консалтинговым агентством PRoficom при содействии Парка высоких технологий.

Мероприятие, посвященное Национальному дню Швейцарии (день основания Швейцарской Конфедерации), проведено [Посольством Швейцарии в КР](#).

### **8 сентября**

Глава МДС принял участие во встрече с представителями британских компаний, действующих в Кыргызстане. Встреча организована [Посольством Великобритании в КР](#).

На встрече с экспертами [EPAM Kyrgyzstan](#) рассмотрены проблемы ИТ-отрасли, включая продление закона о ПВТ, выход компаний на зарубежный рынок, развитие отрасли в целом, минимизация риска санкций, обучение кадров и др. Предложено проработать готовность компаний-клиентов к проверке происхождения средств, прозрачности документов.

На торжественном собрании, [посвященном Дню работников торговли](#), отмечена особая роль этой отрасли экономики, которая занимает лидирующие позиции в структуре ВВП и обеспечивает заметную часть налоговых поступлений в бюджет КР.

## **События на 11-15 сентября 2023**

### **11-12 сентября**

Тренинг **"Измерение и управление воздействием (ИММ)** — система практик для измерения и управления прогрессом в области воздействия на устойчивое развитие" проводится проектом ПРООН «Содействие торговле».

### **14 сентября**

Встреча с главой Кабмина Акылбеком Жапаровым по вопросам в сфере недропользования.

## **Объявления**

**МДС планирует проводить встречи членов организации с послами зарубежных государств.** В случае заинтересованности сообщите, с послами каких стран вы хотели бы встретиться и какие вопросы обсудить. Контакты: [lawyer@ibc.kg](mailto:lawyer@ibc.kg), 623679 (Алия Абасканова).

**11-я конференция МАЙНЕКС Евразия** состоится 27 ноября в Лондоне под общей темой «Устойчивая горнодобывающая промышленность в Центральной Азии, Монголии, Каспийском регионе и Европе». Конференция послужит площадкой для важных дискуссий о роли горнодобывающей промышленности Евразии в поставках критически важного сырья и развитии технологических достижений, делающих добычу полезных ископаемых менее разрушительной для окружающей среды.

Клуб профессионалов ProKG приглашает на **благотворительный аукцион 2023**, который состоится 15 сентября в 18:30 в Hyatt Regency Bishkek. Аукцион проводится с целью сбора средств для образовательных и стипендиальных проектов, направленных на молодежь, женщин и учителей из всех регионов Кыргызстана. Для участия просим заполнить до 12 сентября форму: <https://bit.ly/prokgauction2023>

Впервые в Кыргызстане Хаб по миростроительству организует в Бишкеке с 18 по 22 сентября Неделю Ынтымак – мероприятие, приуроченное к Международному дню мира. Хаб приглашает на сессию, в ходе которой будет рассмотрена законодательная база Кыргызстана, касающаяся зеленого бизнеса, а также текущая ситуация с применением зеленых стимулов. Будет представлено общее видение того, как зеленый бизнес может способствовать миростроительству и влиять на мир в стране. Сессии состоятся 20 сентября с 12:30 до 15:00 в коворкинг-центре "Ололо Планет" (ул. Юнусалиева, 80).

<https://ru.peacenexus.org/regions/central-asia/>

<https://www.peacenexus.org/>

## Новости членов МДС

Нурлан Мамытов освобожден от должности генерального директора **ЗАО «Альфа Телеком»**. Как сообщили СМИ, новым гендиректором ЗАО назначен **Айбек Куренкеев**. Ранее он был президентом ОЮЛ «Ассоциация электронной коммерции».

## МДС в СМИ

Информация о тренинге Совета Европы и Европейского Союза по антикоррупционному комплаенсу в частном секторе опубликована в ИА **«Акчабар»**, КНИА **«Кабар»**, ИА **«Вечерний Бишкек»**, **«Комсомольская правда Кыргызстан»**.

Для получения рассылки новостей на английском языке, можете написать нам на почту [office@ibc.kg](mailto:office@ibc.kg)

